
   مصر العربیة                جمھوریة                             أول/ ع .    ث 
  التربیة والتعلیم وزارة 
 نویة العامة الثاامتحان یشبھ امتحان

  الأولالدور
  ) ثلاث ساعات ( الزمن                                                                                   الأحیاء

 
   )فقط  الأسئلة  خمسةأجب عن(                . الإجابة الصحیحةاختر  -أ :   الأول السؤال

  .........رفیة   من أمثلة الأزھار الوحیدة الط-1
  التیولیب-                                             بالبیتونیا -أ      

  المنثور - الفول                                             د-       جـ 
 ..........ھو حمض    ) R(الحمض الأمیني الوحید الذي لا یحتوي على مجموعة   -2

 . جلوماتین -ب  .                                              اللیسین-     أ
 .    الجلایسین -د.                                              الألانین -     جـ

   الأكسجین النشط الذي یشكل جزءاً من نظام إنتقال الالكترون یدخل كذرة فى -3
  .........جزئ        

 .  ثانى أكسید الكربون -ز                                              ب الجلوكو-     أ
 .   حمض البیروفیك -  الماء                                                د-      جـ

 ............. استخدمت حشرة المن فى دراسة  -4 
   .النقل بنسیج اللحاء  -ب      .                     نقل الماء داخل النبات  -      أ
 . نقل الأملاح المعدنیة -د.                              النقل بنسیج الخشب -     جـ

 إذا حدث تلقیح خلطى بین آباء متبایبي اللاقحة فى زوج واحد من الصفات المندلیة  -5
 ...........       ستكون نسبة الطرز المظھري لأفراد الجیل الثاني 

 1 : 3 : 3 : 9  -                                             ب 1 : 3  -       أ
 7 : 9  -                                        د1 : 2 : 1 -       جـ

 ............ من تركیب الدعامة فى النبات -6
  الخلایا الكولنشیمیة-      ب أنسجة اللحاء                                        -      أ
  البریسیكل - الخلایا البرانشیمیة                                      د-      جـ

 : اذكر فرقاً واحدا بین  -ب
  مرض القزامة– مرض القماءة -1   
  الجسم القمى– الجسم الأصفر -2   
  االصبغیات الذاتیة و الصبغیات الجنسیة-3    
  ح أثر خاصیة التشرب فى فى صعود العصارة فى النبات وض-1 -جـ 

  وضح بالرسم فقط وعلیة البیانات دورة الحیاة اللاجنسیة فى أحد الأولیات-2      
         الجرثومیة داخل جسم الانسان 

 :أكتب المصطلح العلمي :  السؤال الثاني  
 .ائیة  حركة أى مادة عبر غشاء الخلیة عندما یلزمھا طاقة كیمی-1

 . مركب ینشأ من انحلال الجلوكوز والبروتینات والدھون ویدخل  فى دورة كریبس -2
  عدم قدرة السیال العبصب على تولید السیال العصبى إلا إذا كان المؤثر قویاً-3

 .      بدرجة تكقى لاثارتة 
 .میائیة الجھاز الذي یتحكم فى عملیة التمثیل الغذائي  بواسطة افراز المواد الكی -4
 . ظاھرة تنتج نتیجة عدم إنفصال الكوماتیدات أثناء الانقسام الخلوي  -5
 . جھاز یرتبط بعضلات الجسم اللاإرادیة وكذلك غدد الجسم  -6
 . سائل لھ نفس مكونات البلازما بالاضافة لعدد كبیر من خلایا الدم البیضاء  -7
. فى الصباح الباكر فى نھایة الربیع  خروج قطرات مائیة عند أطراف الأوراق-8
 :تأمل الشكل المقابل ثم أجب  -ب
 ? وما أھمیتة – ماذا یمثل الشكل المقابل -1
 )5 -1(  أكتب البیانات من -2
  أى فقرات العمود الفقرى توجد فى -3

 ? وكم عددھا –    الشكل المقابل 
 ?) 5(، ) 1( ما أھمیة الأجزاء -4
  ?) 5(، ) 3 ( ما الفرق بین -5
  ما ھى العضلة التى تتصل بالجز السفلى -6

 ? وما أھمیتھا –    فى الشكل المقابل 
 
 
 عند تزاوج ذكر دروسوفیلا رمادي طویل الجناحین مع أنثى سوداء قصیرة  -جـ

 1 : 1الجناحین كانت الأفراد الناتجة بطرزین مظھرین مطابقین للأبوین بنسبة 
 وماذا لو كانت ھذه الصفات تتبع التوزیع المستقل–فسر ذلك على أسس وراثیة 

  :السؤال الثالث 
  : علل لكل مما یأتي -أ 
 ? ھیكل سكر فوسفات غیر متماثل -1
 ? تّكون الخصیتین من الناحیة الوراثیة -2
   ?  یفرز إنزیم الببسینوجین فى صورة غیر نشطة-3
?أن یتغیر البروتین  دون mRNA قد یتم إستبدال كودون بكودون آخر على -4
 :إذكر استخداماً واحداً لكلٍ من   -ب
  جھاز الكّلى الصناعیة -PCR        3  جھاز-2 جھاز الطرد المركزى      -1
  
 ? ثم اذكر أنواعھ –عرف التشایك العصبي  -1 -جـ

 ?ما الملائمات الوظیفیة للشعیرات الدمویة  -1
 

)1( 
)2( 

)3( 

)4( 

)5( 

 امتحان تجریبي
)5(النموذج   



 :السؤال الرابع 
  ماذا یحدث فى الحالات التالیة -أ

 ?وجد فطر الخمیرة فى وسط یخلو من الأكسجین    -1
  ? حدث عبور بین صبغیین یحملان نفس الجینات بصورة نقیة   -2
 ?ن نبات الجزر فى دورق مخروطى بھ لبن جوز الھند  وضع خلایا م -3
 ?  ثم إعادة إلتحامھ فى الوضع مقلوبا180ºًقطع جزء من صبغى ثم دورانة بزاویة  -4
 ? تزاوج دیك أندلسى أزرق الریش مع دجاجة زرقاء -5
 ? وصلت خلیة دم حمراء إلى الشعیرة الدمویة التى تحیط بالحویصلة الھوائیة -6
 ?الالكترونات على السیتوكرومات إلى أدنى مستوى من الطاقة   وصلت  -7
 ?  دخول الشعیرات الدمویة المتفرعھ من الشریان الكلوى فى محفظة بومان -8
  :كتب نبذة مختصرة عن أ-ب
  خلایا الغراء العصبى -3 الأندروجینات      -2 الوحدة الحركیة     -1
 : قارن بین  -1 -جـ
 . الزفیر –یق میكانیكیة الشھ  -1
 . الاثمار العذري –  التوالد البكرى  -2
 . الأعصاب المخیة  –  الأعصاب الشوكیة -2

 :السؤال الخامس 
 : اذكر مكان ووظیفة كل مما یلي -أ

 .     المھاد -2.                                    الثقب الكبیر -1
  .الأنیبیبات المنویة  -3   .                           النسیج العمادى  -3
 
 .  وضح برسم تخطیطیى دورة كریبس -1 -ب
 ) نخاع الغدة الكظریة–الأوعیة الدمویة (  ما تأثیر الجھاز العصبي الذاتى على -2  
 :  صحح ما تحتھ خط -جـ
   . من وجود أى مولدات على أسطح خلایا الدم الحمراءAالفصیلة  تخلو -1
 توزیعھا فى الجانب یساوي ت فى الجانب المواجة للضوء نسبة توزیع الأكسینا-2

 .      البعید عن الضوء  
  .الشریان الرئوي یعود اللیمف إلى الجھاز الدوري عن طریق -3
  عند تزاوج رجل عادي مع إمرأة تعنى من تساقط الشعر تكون نسبة الاناث -4

  ٪100     المصابھ بتساقط الشعر
   Fe  4 N5O 72H 55C ھو) أ(روفیل  القانون الجزیئي لكلو-5
  .الحادى عشر تقع  جینات فصائل الدم على الصبغى -6

 

 : السؤال السادس  
 ? ثم وضح كیف یمكن قیاس ضغط الدم –صف تركیب جھاز ضغط الدم  -1 -أ

 وضح بمخطط مبسط كیفیة حدوث التفاعلات الضوئیة موضحاً مكان حدوثھا -2   
 . ھا       والعامل المحدد ل

 
 :ما النتائج المترتبة على  -ب
  إخصاب بویضة بھا أوتوسوم زائد بحیوان منوى عادى                           -1
 .  تداخل الزوائد الاصبعیة لغشاء السلّى مع بطانة الرحم  -2
 .   نقص إفراز ھرمون الأنسولین فى الدم -3
 . ا قطعة صغیرة من اللحم  إضافة إنزیم الببسین إلى أنبوبة إختبار بھ-4
 . من الخلیة NAD+ ، FAD إختفاء مساعدات الانزیمات -5
 .  وجود العقد اللیمفاویة على مسافات معینة على طول الأوعیة اللیمفاویة -6

 
 . تم معاملتھما بأحد الانزیمات DNAأمامك قطعتین مختلفتین من   -جـ
 
 
 
 
 
 ) .ب ( ، ) أ  ( DNAنزیم الذي عومل بھ قطعتین  ما اسم الا-1
 . السابقتین DNA ماذا یطلق على الشرائط المفردة فى قطعتین -2
  السابقتینDNA لماذا تتكامل الشرائط المفردة  فى قطعتین -3
 . وضح بالرسم كیف یمكن دمج القطعتین معاً مع ذكر الانزیم المستخدم -4
 
 

  )الأسئلة تھتان(                      
  عبد الحمید عطا/  والتوفیق أ بالنجاح تمنیاتي مع                                     

 
 
 
 
 

                                                 
 

 "ربنا علیك توكلنا وإلیك أنبنا وإلیك المصیر  " 
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  بحیرة-كوم حمادة 


